

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Murcia, en mes, 8,00 pes. | Extranjera, trimestre, 15,00 pes.
Provincia, trimestre, 7,50 — | América, — 11,00 —

Los suabios se reciben en la Administración, día y noche

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:
CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63
25 EJEMPLARES, 1,75

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

IMPRESIONES

LA ETERNA PROVOCACIÓN DE LAS DERECHAS

Es una costumbre, que ya ha degenerado en cómoda rutina, esa obsesión de las derechas frente a todo movimiento expansivo de naturaleza social o política.

Cada vez que los trabajadores, impulsados por la necesidad o por el ansia legítima de mejoramiento exteriorizan sus aspiraciones, poniendo en juego el procedimiento pasivo de la huelga y siempre que un núcleo de ciudadanos intenta imponer su ideal, surge la represalia.

Esta no es igual en todas partes. En unos países se manifiesta groseramente, sin emboscos. Es la persecución y la venganza. En otros entra ya el elemento jurídico. Depende del concepto que se tenga en cada país del decoro del poder ejecutivo y del derecho constitucional.

En Portugal, por ejemplo, después de la fracasada revolución, el Gobierno queda como vencedor absoluto. Y todo lo demás pasa a la humillante categoría de vencido. En Inglaterra, después de la huelga que ha ofrecido una honda perturbación, ya es otra cosa. Allí se piensa limitar únicamente el derecho de huelga y los fines de asociación.

Pero si los procedimientos son diferentes, el pensamiento originario es el mismo: la necesidad de restringir derechos para poner un freno a las audacias de los extremistas.

Ello constituye una ofuscación que a la larga siempre da resultados funestos.

Si teniendo una determinada libertad, se lucha por otras conquistas de mayor contenido social o político, es indudable que con la limitación de esa libertad se dan mayores argumentos a la rebeldía. Y si lo que se busca es la paz y la conciliación, no es el mejor procedimiento irritar a los descontentos, que luchan en nombre de ideales o por razones de economía y de dignidad de clase.

Es un fenómeno corriente que desde el Poder se olvide toda la doctrina depurada científicamente y reconocida por el sentido. Los Gobiernos conservadores, unas veces por falso concepto de la autoridad y otras por concesión de partido, caen en estas torpezas, sin querer darse cuenta de que si de momento logran un éxito político, plantean las premisas de un desorden futuro o elaboran los gérmenes de una revolución.

Lástima que los conservadores ingleses, que tanto miedo parecen tener al Soviet—sin acordarse, por lo visto, que es un producto determinado por los horrores del zarismo—obliguen al señor Baldwin a usar del tópico desacreditado de atacar derechos fundamentales en ese proyecto que prepara contra los Trades-Unions.

El gobernador y el alcalde a Madrid

En el correo de anoche marchó a Madrid el gobernador civil de la provincia don Arturo Salgado Biempica.

Motiva este viaje la necesidad de resolver el problema del hambre que con motivo de la crisis del trabajo en la cuenca minera de La Unión se ha planteado.

El señor Salgado Biempica visitará al ministro de Fomento para conseguir un importante libramiento que se destinará a la reparación de carreteras de la cuenca minera.

También marcha a Madrid para resolver algunos asuntos relacionados con las obras de urbanización el alcalde señor Martínez García y una comisión de concejales.

PROBLEMAS LORQUINOS

Telegramas importantes

Director General de Agricultura a Alcalde de Lorca:

Complázcome en contestar a su telegrama firmado por fuerzas vivas esa manifestándole que por estar ya aprobado el plan de los servicios agrícolas oficiales se podrán atender las indicaciones que hacen.

Alcalde Lorca a Director General de Agricultura:

Ayuntamiento que presido y fuerzas vivas Lorca agradecen a V. E. haciéndolo extensivo señor Ministro del ramo su resolución referente peticiones formuladas beneficio agricultura local, confiando en que su significado interés por atender nuestras justas aspiraciones mejorará situación Lorca tan necesitada de apoyo. Reiterámosle profundo agradecimiento.

Un viaje del rey

Monumentos a los héroes 1, a las 3 t.

El Ferrol.—Entre los festejos que se celebran en honor del rey, con motivo de su anunciada visita, figurará la colocación de la primera piedra del monumento que, por iniciativa del general Franco, se elevará a los héroes del Ejército y la Marina en África.

Fiesta de la Poesía en Elche

La Sección Literaria de «Blanco y Negro» ha organizado un concurso de poesías, en el que se otorgarán los premios siguientes:

Primero.—Ciento cincuenta pesetas y Diploma de Honor. Premio de «Blanco y Negro» al mejor «Canto a la Unión Ibérica».

El verso será con rima consonante, endecasílabo, no pudiendo tener más de cien versos, ni menos de sesenta. Segundo.—Cien pesetas y diploma de Honor, al tema «La Primavera», poesía aconsonantada con libertad de metro, que no podrá exceder de ochenta versos, ni tener menos de cincuenta.

Tercero.—Cincuenta pesetas y diploma de Honor. Premio a la mejor poesía acerca de «El inmigrante», con libertad de rima y metro, y con una extensión de cuarenta a sesenta versos. Cuarto.—Veinticinco pesetas y diploma de Honor, al mejor soneto «A la caridad».

Por cada premio se podrán conceder accésits, consistentes en diplomas de honor.

El presente certamen se ajustará a las siguientes condiciones:

- 1.ª Todas las composiciones habrán de ser originales e inéditas.
2.ª Los trabajos se presentarán firmados con un lema y acompañados de un sobre, que encabezado con el mismo lema contenga el nombre y domicilio del autor.
3.ª Las composiciones deberán remitirse a la Secretaría de «Blanco y Negro» hasta el día 7 del próximo Mayo, consignando en el sobre «Para la fiesta de la poesía», no admitiéndose ningún trabajo después de la fecha citada.

FICHAS

Un buen consejo

Don Juan Gutiérrez de Tovar, periodista andaluz que trabajó mucho en Madrid y al que no se recuerda todo lo que merece su ingenio, visitó un día a cierto amigo suyo, poeta de la clase de «quejumbrosos» y le sorprendió en el momento en que el tal comen- zaba a escribir una composición titulada «El mendigo».

Durante la visita tuvo que salir el poeta, requerido por un recado urgente, y don Juan, solo en el despacho, se acercó a verlo que había escrito su amigo. Era un solo verso, que decía así:

Tengo hambre, tengo sed y tengo frío. Gutiérrez de Tovar se apresuró a completar un pareado escribiendo en la cuartilla el siguiente bonísimo consejo:

Come, bebe y arrópate, hijo mío. Y se marchó a la calle sin esperar al poeta.

rán remitirse a la Secretaría de «Blanco y Negro» hasta el día 7 del próximo Mayo, consignando en el sobre «Para la fiesta de la poesía», no admitiéndose ningún trabajo después de la fecha citada.

4.ª Los trabajos no premiados podrán retirarse por sus autores, hasta el día 15 de Junio; pasado el cual, serán inutilizados.

5.ª El fallo del Jurado se publicará en la Prensa local.

6.ª Las poesías premiadas y las que obtengan accésit, se leerán en la fiesta de la Poesía que para el domingo 22 de Mayo organiza «Blanco y Negro», en la que se abrirán las plicas que contengan los nombres de los autores premiados, y se entregarán los correspondientes premios.—Elche y Marzo de 1927.

Visado por la censura

De nuestra colaboración especial

El perro de Joffre y el papagayo de Foch

Cada jueves los miembros de la Academia Francesa reúnen en la sala, grande y vieja, donde hace dos siglos celebran sus deliberaciones. Allí trabajan en lo que se llama la «revisión del diccionario»; es decir, que examinan uno a uno los principales vocablos de la lengua francesa para definir bien su sentido.

Hace algún tiempo, hallándose entregados a su trabajo habitual, los miembros de la Academia se detuvieron en la palabra «Memoria». Se entabló una discusión cordial y sabia entre los doce o quince inmortales que se encontraban presentes.

—El privilegio de recordar los acontecimientos pasados dijo Mr. Louis Barthou—sólo pertenece a los seres humanos; conviene, pues, especificar que la palabra «Memoria» es una facultad propia exclusivamente del hombre.

Pero los tres mariscales miembros de la Academia Joffre, Foch y Lyauté, protestaron.

—Al principio de la guerra—comenzó por decir Joffre, yo tenía un perro que se llamaba «Bobby» y que poseía una inteligencia casi humana. Cuando se enviaba al gran cuartel general una orden de ataque, el perro, ordinariamente tranquilo, manifestaba su emoción por medio de una agitación casi frenética; y ya no podía permanecer quieto; saltaba, corría, ofataba. Y esta agitación terminaba cuando el ataque había finalizado. ¿Era simplemente instinto? ¿No era aquello memoria? ¿No era eso que llamamos alma? Yo me inclino, por mi parte, por tal hipótesis.

Dicho esto, Foch tomó a su vez la palabra:

—Un poco antes de la batalla de Soissons, en 1918—dijo—, uno de mis ayudantes de órdenes tenía en mi cuartel general un papagayo, que entre otras frases acostumbraba a gritar ésta: «Vamos a darles el baile». Cuando se dió la famosa orden de contrataque por la bolsa de Chateau-Thierry mandé a mi ayudante que hiciera callar al pájaro. Pero de pronto cambió éste de estribillo: «Nos hemos marchado! ¡Nos hemos marchado!», gritó durante la jornada. ¿Tenía alma? ¿Tenía memoria? No lo sé. Lo que sé perfectamente es que tenía inteligencia y que superaba el nivel medio de la inteligencia animal.

Lyauté habló el último. Puó muy breve:

—Nosotros—dijo—hemos empleado el camello con frecuencia en África y visto la resolución de este animal. Nunca se conseguirá que un camello vuelva a pasar por el sitio donde haya sufrido un accidente: el camello, consiguientemente, tiene memoria.

Se procedió a la votación y los



STORNELLO.—Oleo de Gustavo Gallardo. (De la Exposición de Artistas Andaluces.)

AL PASAR

La locura del automovilismo

Hace poco tiempo, en una sesión municipal, solemnemente, con toda seriedad, se tomó el acuerdo de denunciar y multar a todos los conductores de automóviles que llevaran sus coches por dentro de la ciudad con los escapes abiertos.

El acuerdo no podía ser más razonable y justo. No hay derecho a molestar a los enfermos ni a crispar los nervios a los sanos con esos estampidos, cuando puede caminarse silenciosamente; que ya son bastante el trepidar de los motores y los desgarradores sonos de las bocinas.

A raíz de ese acuerdo no había un solo conductor de automóvil que quebrantara el mandato: pero pasó un poco tiempo, y lo que ocurre siempre, volvíéronse a abrir los escapes hasta el punto de que hoy la disposición de la Alcaldía es letra muerta.

No estaría de más que en atención a las muchísimas personas que diariamente se nos quejan de ese ruido ensordecedor, que tanto de día como de noche producen los automóviles, se reiteraran las órdenes a los guardias urbanos para que denuncien a los contraventores.

Con eso, y con que el alcalde haga pagar las multas que imponga, cuando los conductores de autos recurren a su Santo Abogado, que según tenemos entendido es San Cristóbal, los escapes de los coches quedarán definitivamente cerrados.

Los Exploradores de España

Tropa de Murcia

Orden para el día 3 de Abril: Para verificar en este día excursión completa y obligatoria a El Valle se reunirán los exploradores en su domicilio a las seis de la mañana, así como también el Grupo de Lobatos.

Las prácticas que se lleven a cabo en esta excursión se designarán a izar bandera.—El jefe de tropa.

La situación en África

Información de Melilla

1, a las 3 t.

Melilla.—Se ha confirmado que al producirse el levantamiento en armas de algunas kabilas de Gueznaya, las primeras fuerzas que chocaron con el enemigo fueron las del capitán Ostáriz.

El general Sanjurjo continúa en Monte Malnusi, preparando el plan de castigo.

La columna del coronel Capaz cooperará a la acción combinada. Una nota del cuartel general dice que las columnas siguen sin novedad.

Grupos lejanos de indígenas utilizan a las fuerzas españolas, sin hacer daño alguno.

Todos los servicios se realizan normalmente, hallándose las columnas en contacto.

Concentración de fuerzas

Tetuán.—Continúa con gran actividad la concentración de fuerzas y elementos de guerra en el Rif.

La aviación coopera al movimiento, bombardeando a los rebeldes. Las impresiones son francamente optimistas.

Un ministro de Abd-el-Krim

Melilla.—Desde ayer se encuentran detenido en el edificio de Intervención Militar el famoso misro rebelde, Mimí, que fué ministro de la Guerra de Abd-el-Krim.

EN EL SUPREMO DE GUERRA

Vista de la causa contra los encartados por el complot de la noche de San Juan

El fiscal pide ocho años de prisión militar mayor para los generales Aguilera y Batet y seis para Weyler

1, a las 10 n. Madrid.—Después de las cuatro y cuarto de la tarde se constituyó la Sala de Justicia para ver la causa instruida por el fracasado complot de la noche de San Juan.

En los alrededores se aglomera una enorme muchedumbre.

El Tribunal quedó constituido bajo la presidencia del general Carbó, siendo recusado el general Piquer.

Asisten todos los procesados menos los generales Weyler y Aguilera.

El general Berenguer dió lectura al apuntamiento de la causa.

En él se dice que el movimiento que debía estallar en la noche de San Juan, obedecía a un plan trazado en París por elementos anarquistas, que tuvo su manifestaciones en el frustrado atentado contra el tren real, en el túnel de Garraf, y cuando en Septiembre se trató de comprometer a los sargentos y oficiales de la reserva de Artillería.

Hace referencias el apuntamiento a la prisión atenuada en el Casino militar del coronel García el que recibió visitas de republicanos y otras personas significadas en políticas avanzadas, como igualmente de la colaboración pedida a los socialistas, que fué negada por Julián Besteiro, teniendo los directores que acudir a los elementos perturbadores y anarquistas.

Se proponían los complicados en el complot exigir responsabilidades a los gobernantes actuales, convocar Cortes Constituyentes, devolver la libertad a la Prensa, desapareciendo la censura, la reforma del Concordato, dar libertad a los presos gubernativos y políticos, declarar la huelga general y cuanto fuese preciso para desarrollar una labor de destrucción y de desorden, cuando lo creyera oportuno la parte militar pacante.

En esta forma se expresaba el manifiesto repartido en varias regiones, entre ellas Castilla, en 3 de Mayo 1926.

En el apuntamiento se cita un párrafo del manifiesto en el que se dice que el elemento militar, de acuerdo con republicanos sigue fielmente los acuerdos tomados en París y ratificados en Madrid.

Se hace referencia a la intervención de dos generales de categoría y al propósito de lanzarse a la calle al mando de un coronel en la población donde se pensaba hacer estallar el movimiento.

Sigue diciendo el apuntamiento que con el fin de conocer el ambiente que reinaba entre los elementos del complot vendría de París al pleno militar un delegado del Comité central.

Después de hecho el pacto, se lanzó al país un manifiesto firmado por los generales Aguilera y Weyler, en el que se decía que había que poner término a la dictadura implantada por un general, que, olvidando las promesas hechas al principio, las había disfracado para seguir detentando el Poder.

Añade el manifiesto que el Ejército no puede tolerar por más tiempo semejante acto de despotismo e invita al alzamiento para derrocar a tal régimen imperante.

Agrega luego el apuntamiento que fué señalada la noche del 23 de Junio para hacer estallar el movimiento en Valencia,

donde se suponía tener más número de fuerzas.

Dice que el 23 de Junio el ex-coronel García y el ex-senador Manteca, declarados en rebeldía, salieron en un automóvil de alquiler para Valencia.

Explica que tuvieron que detenerse en Taranón a causa de una avería en el coche. A las cinco de la mañana encontraron un Ford en el que iban el general Aguilera y su ayudante Borrero.

En una parada ocasionada por otra avería fueron visitados por el teniente coronel Bermúdez de Castro, de uniforme, el exconcejal Marco Miranda, exdiputado García Berlanga, los señores Vargas, Vélez y otros paisanos.

Dice que el movimiento fracasó en Valencia porque las tropas se negaron a sublevarse. El teniente coronel Bermúdez de Castro fué detenido en Valencia al llegar a su domicilio. Al día siguiente eran también detenidos el coronel García y el expeditado García Berlanga.

Marcos Miranda, García Vargas, Cano y Vélez se ocultaron. Señala las gestiones revolucionarias de los generales Aguilera y Batet y comandante Borrero en Valencia, Reus, Barcelona, y San Carlos de la Rápita.

A las cinco y veinte se suspende la vista y a las siete hay otro descanso.

En el apuntamiento se dice que no resulta responsabilidad contra Marañón, Lezama, Benlliure, Rosón, Palomo y otros.

Lo que pide el fiscal Madrid.—El fiscal formula sus conclusiones.

Considera a los procesados militares, autores en grado especial de inducción o provocación de rebelión militar, que de consumarse habría constituido delito de alzamiento en armas contra el Gobierno mandado por militares, delito comprendido en el párrafo segundo del artículo 240 del Código de Justicia Militar, en relación con el número 1 del artículo 237.

Pide que a los generales Aguilera y Batet, teniente coronel Bermúdez de Castro, coronel García, capitanes Perea y Galán y teniente Rubio, se les imponga la pena de ocho años y un día de prisión militar mayor con la accesorias de separación del servicio y suspensión de cargo y sufragio.

Al capitán general don Valeriano Weyler, comandante Borrero y teniente Hernando, seis años con las mismas accesorias.

En cuanto a los paisanos—dice—están comprendidos en el delito de instigadores a la rebelión militar, comprendidos en el artículo 241, párrafo 3.º y se les debe castigar con prisión correccional en toda su extensión.

Entre los diecisiete paisanos—añade—, retirada la acusación a Cano, muerto Caro y en rebeldía Dieste, hay que condenar a penas más graves a los procesados Sánchez García, Domingo, Barriobero, Quiles, García Berlanga, Marco, Vargas, Vazquez y Sarabia.

Los defensores

A continuación se leen los escritos de los defensores. Todos piden la absolución de sus defendidos.

Rifa de la Protectora NÚMERO PREMIADO EL DÍA 1

# LOTERIA NACIONAL

Lista general del sorteo celebrado en Madrid el día 1.º de Abril de 1927, recibida por telefonemas urgentes: Con 100.000 pesetas

11.430

28.263

1.395

Con 1.500 pesetas

800 Salas, Barcelona, Salamanca, Madrid, Sevilla

4.028 Valls, Barcelona, Sevilla, Bilbao

5.743 Marqués, Nerva, Barcelona, Málaga, Cazalla de la Sierra

6.537 MURCIA, Torrente, Barcelona, Madrid, Sevilla

10.332 Santander, León, Ferrol, CARTAGENA, Madrid, Valencia

13.607 Barcelona, San Feliú, La Línea, Madrid, CARTAGENA

14.999 Bilbao, Vilamedia, Barcelona, Madrid, Sevilla

17.184 Madrid, Cádiz, Barcelona, San Sebastián, Valladolid

21.863 San Roque, Barcelona, Palma de Mallorca, San Feliú de Llobregat

22.465 Luarca, Madrid, Sevilla, Gijón, Bilbao

22.571 Valencia, MURCIA, Barcelona, Madrid

23.326 Gijón, Madrid, San Feliú, Granada, Valladolid

23.457 Puerto Llano, Oviado, Jerez de la Frontera, Barcelona, San Sebastián, Bilbao

33.922 Palencia

36.273 Barcelona, Almería, Sevilla, Madrid

Con 300 pesetas

Decena

86 13 11 23 29

Centena

155 506 688 336 609 461 575 584

338 816 934 172 947 166 979 409

741 683 324 676 693 794 400 793

854 908 417 161 937 940 304 635

459 756 673 770 705 731 345 718

269 149 151 102 146 309 184 203

370 843

Mil

071 017 233 777 901 479 870 281

440 039 754 501 414 420 892 159

139 200 248 567 197 523 035 875

144 260 373 942 270 842 325 952

599 339 886 402 297 731 726 948

448 733 580 611 012 176 006 679

010 775 731

Dos mil

030 075 662 001 214 503 776 796

279 695 521 053 422 633 083 295

932 715 067 520 920 508 667 562

611 996 521 720 333 044 054 722

830 739 875 069

Tres mil

770 993 265 356 499 811 132 344

213 132 377 353 901 619 116 922

151 602 338 580 637 316 859 634

243 030 261 942 935 015 495 223

372 978 736 966 623 888 928 756

732 144 197 896

368 758 724 560 957 730 103	92 213 964 478 372 025 978
246 808 547 579 510 940 362	275 952 669 617 295 989 873
218 402 177 579 203 550 615	051 110 189 018 481 953 553
674 522 143 396 716 220 493	986 346 128 512 439 092 973
849 164 029 407 460 837 704	495 263 341
918 050	
Dieciocho mil	
637 855 329 270 437 621 698	368 381 190 550 516 033 094 523
213 617 850 582 624 687 324	743 029 589 978 876 980 230 354
706 135 271 899 644 745 968	944 742 633 207 710 416 165 735
712 420 294 572 749 376 199	231 973 051 110 198 018 480 958
275 486 012 918 257 403 563	553 936 586 344 032 773 375 374
457 112 409 775 681 924 472	154 140 735 232 204 607
049	
Diecinueve mil	
569 572 619 327 194 370 111	795 820 522 104 124 229 027 707
733 712 458 973 146 246 168	497 479 353 589 699 601 576 034
639 687 486 923 227 010 943	209 272 112 389 035 434 030 792
751 999 720 972 929 233 620	850 786 200 198 520 163 140 301
836	663 711 031 183 617 231 604 047
Veinte mil	538 233 030 217 036
390 569 448 666 149 392 898	
119 702 621 618 749 145 548	
141 292 319 603 995 161 5 5	
985 340 042 995 482 712 836	
544 783 518 574 291 402 883	
911 957 044 565 154 598 047	
Veintiocho mil	
302 241 502 859 328 595 484	
858 788 950 289 176 887 792	
300 712 273 457 912 365 767	
679 653 672 589 521 824 55	
213 191 475 029 592 027 941	
318 019 421 594	
Veintidós mil	
931 834 981 310 733 224 502	
650 576 077 836 962 361 042	
450 486 007 677 091 229 483	
717 752 032 216 414 432 365	
945 357 776 459 843 949 266	
685 172 231 778 296 644 631	
Veintitres mil	
331 650 383 752 629 067 771	
055 115 798 511 950 357 619	
980 026 224 879 746 186 626	
894 054 885 315 627 284 164	
076 736 923 149 086 726 627	
751 349	
Veinticuatro mil	
788 478 655 232 331 317 750	
273 968 621 597 217 128 170	
541 906 885 921 648 221 988	
054 069 013 522 229 566 015	
891 245 323 759 800 714 815	
082 902 921 208	
Veinticinco mil	
149 915 024 662 074 952 092	
461 322 441 242 546 034 453	
540 993 294 119 836 184 394	
549 973 318 183 576 481 746	
052 775 476 391 585 199 0 5	
835 451 869 497 218 883 809	
Veintiseis mil	
679 660 106 082 770 316 576	
674 878 124 774 304 959 349	
169 347 371 729 986 023 734	
177 569 461 652 204 717 486	
566 588 856 492 138 120 414	
136 643	
Veintisiete mil	
837 238 235 214 669 383 034	
902 077 680 148 558 168 304	
013 292 528 065 750 867 718	
589 367 015 094 119 878 305	
008 725 767 259 231 748 706	
076 523 420 927	
Veintiocho mil	
348 780 966 266 864 372 707	
955 198 592 159 100 575 129	
732 650 006 488 410 950 364	
469 204 951 020 166 221 555	
119 440 766 890 226 436 379	
950 361 609 744	
Veintinueve mil	
183 377 244 264 772 248 588	
223 807 980 239 960 098 077	
853 674 524 434 253 462 529	
100 079 172 440 365 862 641	
711 446 379 844 557 353 570	
609 302 486 383 976 064 053	
695 963 333 410	
Treinta mil	
177 018 689 758 426 601 528	

# INFORMACION REGIONAL

## LA UNION

Anoche la banda de la Cruz Roja recorrió las calles de la población interpretando la popular marcha de los judíos y anunciando de este modo que la comisión de procesiones ha tomado el acuerdo definitivo de celebrarlas.

A pesar de que la música se echó a la calle a una hora avanzada, fué recibido su paso con manifestaciones de simpatía demostrativas de que el sentimiento general está al lado de los procesionistas. Lo comprendemos así, pues ni la crisis ni la huberia mejorada suspendiéndose las procesiones ni es tan cuantioso el gasto que ellas ocasionan, tanto más, si se tienen en cuenta los beneficios que producen a todos. Son muchos los pequeños industriales y comerciantes que encontrarán ahora oportunidad lícita de obtener algún beneficio.

Nuestra felicitación a los hombres animosos que, sobreponiéndose a las circunstancias, y con la noble intención de remediar algo la situación presente, han acordado celebrar las procesiones; entramos pues, en unos días de actividad en los cuales la fisonomía ciudadana, por obra y gracia de este acuerdo, será muy distinta a la inercia empobrecedora que se hubiera apercibido de nosotros de no haber reaccionado un poco antes las dificultades de toda especie que agobian a la vida unionense.

La actuación en el Circo-Teatro de Arte Moderno, Alegria Enhart, ha sido un verdadero éxito quedando muy complacido el público por haber tenido ocasión de conocer este sugestivo y moderno espectáculo.

Se encuentra enfermo el niño Ascensio Bueno García. —Guarda cama el ingeniero director de La Maquinista de Levante don Joaquín García Estaña. —Continúa sufriendo las molestias consiguientes a la luxación de una pierna el ingeniero don Antonio Bonel.

Han llegado de Málaga don José Bueno, su distinguida esposa e hijo Fernando. —En el templo parroquial del Rosario ha dado comienzo el novenario a Nuestra Señora de los Dolores, predicando don Luis García de Arias, coadjutor de dicha parroquia. Los ejercicios comienzan a las seis y media de la tarde.

El próximo día 2 de Abril termina el plazo para el pago de la contribución por los conceptos de industria, rústica y urbana; pasada dicha fecha habrá de pagarse reargano aunque se satisfaga en Cartagena. —C.

Accidente de aviación. Ayer tarde haciendo prácticas en el aeródromo de Los Alcázares, un aparato tripulado por el señor Mellado, «capotó», cayendo al mar y resultando afortunadamente ileso el aviador.

El nuevo submarino. Las características del nuevo submarino C-1, botado al agua en estos astilleros de la Constructora Naval, son las siguientes: Eslora, 75'30 m. Manga, 6'33 m. Puñal, 5'64 m. Calado, 4'12 m. Desplazamiento superficial 911 toneladas. Inmersión, velocidad, 16 millas. Artillería, un cañón de 75 milímetros anteaereo. Radio de acción, 8'500 millas. Profundidad máxima, 80 metros.

Este buque va provisto de los adelantos más modernos.

Auto que arde. En el caserío de Las Beatas, se quemó totalmente un automóvil propiedad de un señor apellidado Mercader y que el chófer lo había sacado del garage sin permiso del dueño.

De fútbol. Mañana juegan en el campo del Carthago, el titular y el Real Murcia, existiendo mucha animación por presenciar el encuentro que promete ser reñido.

Buques de guerra. Ha fundado en Cádiz el transporte «Almirante Lobo». El próximo día cinco vendrá a este puerto.

De espectáculos. En el teatro Circo, debuta esta noche la compañía «Alegria».

En el Principal, continúan las películas, concurriendo el público en gran número.

Ecos locales. Ha marchado a Barcelona el practicante de la armada don José Ros Candel. A Totana don Francisco Carbonel Martínez. —Ha experimentado mejoría en su enfermedad nuestro querido amigo don Vicente Ortiz Alemán. —Regresó de Ferrol, con licencia el capitán de fragata don Juan Muñoz Delgado. —1 abril.

## Notas locales

Han regresado de su viaje de compras las distinguidas señoras Samper Hermosas, pudiendo ofrecer a su distinguida clientela un extenso surtido de sombreros para señoras y niños.

También han hecho importantes compras de géneros de última novedad para trajes y abrigos.

Seguido de numeroso acompañamiento, ayer tarde se verificó el entierro, en la parroquia de San Juan, de la señora doña Antonia Guirao Caravaca, madre de nuestro amigo don Julio Iniesta Guirao, dueño del Bar-Gloria, al que reiteramos nuestro pésame por la pérdida sufrida.

Banco Español de Crédito Sucursal de Murcia CAJA DE AHORROS INTERESES 4 POR 100 Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuadas: Horas de Caja. De 9 a 1.

En el día de ayer, tuvo lugar el alumbramiento de la esposa de nuestro querido amigo el prestigioso guardia civil de esta Comandancia don Manuel Manzano Teruel, la cual dio a luz dos hermosas y rollizas niñas, encontrándose tanto la madre como las dos gemelas en completo estado de salud.

Reciban nuestra más cordial felicitación los padres.

Ha regresado a esta ciudad nuestro respetable amigo don Enrique Barnuevo y Rodrigo de Villamayor.

Por don Arturo Carratalá y señora, y por su hermano don Fernando, ha sido pedida la mano de la bellísima y encantadora señorita Luisita Aragonés, hija de nuestro

particular y querido amigo, el ilustrado comandante de Artillería, don Luis Aragonés.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos, y la boda se ha fijado para plazo breve.

Reciban ambas familias nuestra más cordial enhorabuena, deseando a la futura pareja felicidades sin cuento.

CURARA SU ESTOMAGO CON ALIMENTOS Y NO CON MEDICAMENTOS. Sepa que mi médico me hizo tomar alimentos vegetarios o indistintamente marca NATURA o marca VIGOR del Dr. Falp, y que he curado después de veinte años de sufrimientos. Muchos médicos ya saben que con régimen se curan muchas enfermedades, por eso los principales Comestibles y Farmacias expenden dichos productos.

En Madrid ha recibido las aguas del bautismo el precioso niño que hace días dió a luz doña Josefa Fernández, joven esposa de don Felipe Gómez del Val.

Al nuevo cristiano se le puso el nombre de Vicente. A los dichos padres y abuelos paternos don Vicente Gómez y maternos don Luis Fernández y doña Ana López, enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

El niño Vicente y su madre doña Josefa Fernández han llegado a Murcia con toda felicidad.

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS Interés anual 4 por 100

Con sumo gusto hemos sabido se encuentra mejorada de la difícil operación que le fué practicada en la mañana del jueves la distinguida señora doña María Asensio Cantó, esposa de nuestro amigo el abogado don Salvador Martínez-Moya Crespo.

De todas veas le deseamos su pronto y total restablecimiento.

El general Portillo. Con verdadera pena hemos sabido que se encuentra gravemente enfermo nuestro querido amigo el general de Brigada don Casimiro Portillo y Belluga.

Lamentamos de todas veras esta enorme contrariedad y deseamos al ilustre general una pronta y franca mejoría en su dolencia.

Viaje inexplicable. El Maharajah de Yudoro 1, a las 12 n. Barcelona.—Ha marchado a Valencia el Maharajah de Yudoro. Deja tras su viaje una historia misteriosa.

Se cree que se trata de amores, aunque no se confirma la noticia.

EL CORREO DE LARACHE. Ha sido requisado por el Gobierno 1, a las 12 n. Cádiz.—El vapor correo de Larache, «Villancas», suspendió hoy su salida para dicho punto.

Obedece la suspensión a que el Gobierno ha requisado el citado buque.

## FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (94)

### Los ladrones del Gran Mundo El misterio del pasaje del Sol

—POR— PONSÓN DU TERRAIL (Es propiedad de la Casa Editorial Mauco)

—Pero yo quiero pagarlo—dijo la princesa.— Soy tan altiva como tú. Al decir esto, miró nuevamente a su protector, quien dijo: —Esta mujer tiene razón. —¿Quieres que pague un rescate? —Sí. —Fíjelo tú mismo. —No—replicó la joven;—permaneceré aquí hasta que mi intendente de Moscú haga que te pague. La princesa, en efecto, se quedó en la fortaleza. Había escrito a Moscú, pero nadie había leído la carta. Los días, las semanas y los meses pasaban y el intendente no enviaba nada. Entre tanto la princesa, que hubiera podido estar libre, continuaba prisionera en el aoul del emir. ¿Por qué? Nadie lo sabía.

Nadie, excepto acaso el misterioso libertador a quien debía su salvación. ¿Quién era aquel hombre? Tampoco nadie hubiera podido decirlo. Una noche, haciéndose oír a los pies, Kouban efectuó una expedición a tierra firme. Un combate encarnizado se trabó entre sus soldados y las tropas del shah. Los más valerosos guerreros del emir habían succumbido en derredor suyo, y estaba ya casi solo e iba a caer a su vez, cuando un hombre que veía, no se sabe de dónde, pero que su traje indio, cubierto de polvo, atestigüaba que había hecho un largo viaje, llegó con toda la velocidad que permitía el galope de su caballo, y con el sable en una mano y la pistola en la otra, se abatió un sangriento paso por entre los enemigos del emir. Kouban estaba pie a tierra, pues le habían matado el caballo, y derramando sangre por varias heridas, desfallido y jadeante, esperaba la muerte. El desconocido le cogió en sus brazos, le puso sobre su caballo, pasó nuevamente sobre los cadáveres de los persas y huyó al galope. El emir estaba a salvo. Cuando Kouban estuvo otra vez en su aoul, dijo al que le había salvado: —No sé quién eres, pero sé que te debo la vida y la libertad y el primer deber de un tiberke es la gratitud. Te adopto. Serás mi hijo y cuando yo muera reinarás sobre las tribus que he sometido a mi obediencia. Aquel hombre era joven, arrogante y valeroso, y cuando el emir le preguntó su nombre dijo: —Me llamo Tuhatrak. —¿De dónde vienes?

—De la India. —¿A dónde ibas? —En busca de la muerte. —¿Por qué? —Por que una mujer ha destruido mi corazón. Desde que la princesa Mickaloff era prisionera voluntaria en el aoul del emir, Tuhatrak no hablaba ya de morir. —Conde Pablo—decía la princesa Catalina Mickaloff apoyándose en el brazo del joven oficial convertido en prisionero y subiéndolo con él las pendientes escarpadas que conducían al aoul de Kouban.—Mañana serás libre y os será permitido, así como a vuestros dos compañeros, ir a donde mejor os parezca. —¿De veras?—preguntó el conde, en cuyos labios apareció una sonrisa de tristeza. —Pero permítame que os dé un consejo. —Decid, princesa. —No sigáis vuestro camino, regresad a Schoukavzia. —¿Por qué, princesa? —Porque es inútil que vayáis más lejos. —No os comprendo. —No encontraréis al príncipe georgiano Ali-Kan. El conde sin pestañear, dijo:

—No conozco al príncipe. —Conde Pablo—añadió la princesa Catalina Mickaloff,—sospecho que me juzgáis muy mal. —Señora... —Sabéis perfectamente mi historia. Kouban fué a sacarme de mi palacio en pleno día, a la luz del sol y ante los ojos una guardia que no ha hecho nada para libertarme. —Señora—dijo fríamente el capitán,—creímos que la cautividad os era agradable... —Conde—interrumpió la princesa,—vuestras palabras son injurias. —¡Oh! Señora... —Soy prisionera de Kouban, y lo seré hasta que mi intendente haya satisfecho los veinte mil rublos que importa mi rescate. —Princesa—respondió el conde,—dispensad mi franqueza; pero me cuesta trabajo creer vuestras palabras. —¿De veras? —Hace cinco meses que estáis en poder del emir. —Es cierto. —Si hubieseis escrito a vuestro intendente, hace tiempo que hubiera pagado el rescate. La princesa hizo un gesto con el que parecía querer decir: —Esto es cuidado mío y no vuestro. Luego dijo: —Soy prisionera en el aoul, pero no la ignora, y puedo deciros que no debéis doleros sino a medias de vuestra derrota. —¿Qué queréis decir, señora? —El príncipe Ali-Kan, aliado de Schamy, abrigaba el propósito de hacerle traición.

—¿Y qué más?—preguntó el conde con calma. —Y había enviado un mensajero a Schoukavzia. Ese mensajero, al regresar, fué sorprendido por los circasianos, quienes se apoderaron de la contestación del general Schouloff, en la que se anunciaba al príncipe la misión que se os iba a encomendar. —¡Ah!—exclamó el conde con despecho. —Puedo añadir aún una cosa a esta confidencia que os hago—dijo la princesa. —¿Qué, señora? —Que no tendréis necesidad de ir al aoul del príncipe Ali-Kan para encontrar a éste. —Creéis... —Vais a verle aquí. —¿En el aoul de Kouban? —Sí. El conde Pablo sintió que por su frente corrían algunas gotas de sudor. —¿Acaso es ya el príncipe prisionero del emir? —No puedo explicarme, conde. Mientras se explicaba de este modo la princesa, llegaron a la entrada del aoul. El puente levadizo que daba acceso a la fortaleza, había sido bajado. Los que llevaban los barchones se formaron en hilera. En el patio del aoul se oyó una música interpretando una composición bélica. La princesa Mickaloff entró seguida de sus tres prisioneros. El emir estaba esperando en el primer peldaño de la escalinata de su palacio, vestido con su espléndido traje de guerra y llevando el papak izquierdo, el manto rojo sujeto sobre el hombro izquierdo, y en el cinto un kandgiar con empuñadura de oro.

En breve se llegará a una inteligencia franco-española en lo referente al problema de Tánger

Se crea por decreto la Dirección General de Aeronáutica

Lo que dispone la «Gaceta»

Madrid.—La «Gaceta» de hoy, entre otras de menos interés, publica las siguientes disposiciones:

Nombrando a don José Candela profesor auxiliar de Ciencias físico-químicas de la Escuela de Industrias de Cartagena. Concediendo un mes de licencia por enfermo a don Antonio Boux, inspector de Higiene Pecuaria en Cartagena.

Aprobando la nueva Instrucción para regular la imposición de multas por infracciones gubernativas de la Ley de Emigración.

Disponiendo que en lo sucesivo todas las oposiciones a plazas de médicos clínicos y bacteriólogos para la profilaxis pública de enfermedades venéreas y sifilíticas, se celebren en Madrid.

Disponiendo se ajuste a las reglas oportunas la importación temporal de artículos destinados a ferias de muestras que se celebren con carácter oficial.

Disponiendo que una comisión de jefes y oficiales de Infantería del Ejército y de Infantería de Marina y quince clases e individuos del Ejército y la Marina, asistan al partido de balompié que se celebrará en Lisboa en Mayo próximo, para disputarse la copa de la guarnición militar de dicha capital.

Disponiendo que los alumnos de oficiales, tanto libres como colegiados, de los Institutos de segunda enseñanza, además de los derechos ordinarios que rigen en la actualidad, satisfagan cinco pesetas en metálico por cada inscripción de matrícula.

Los sucesos de San Juan

Madrid.—Como ya dijimos, la vista ante el Supremo de Guerra por los sucesos de la noche de San Juan del pasado año será presidida por el general Carbo, en sustitución del general Araiza de la Condorena, que se ha dado de baja por enfermo. Reina gran expectación. El número de procesados asciende a veintisiete.

Como el apuntamiento es tan extenso se espera que el fiscal pueda actuar mañana. La vista terminará a fines de la semana próxima.

En la parte del salón destinada al público sólo podrán haber diez personas.

Un Consejo en Sevilla

Sevilla.—El gobernador señor Cruz Conde ha declarado que, según le comunica el Presidente con motivo de la estancia del rey en Sevilla se celebrará en esta población un Consejo de ministros a fines del presente mes.

El rey está restablecido

Madrid.—Don Alfonso se halla, en absoluto, restablecido de su enfermedad.

A medio día se asomó vestido de paisano al balcón de su despacho particular.

El público que concurría en aquel momento por la Plaza de Oriente le hizo objeto de una espontánea manifestación de simpatía.

Poco después el monarca salió del regio alcazar en automóvil, acompañado del príncipe de Asturias, marchando a almorzar al Pardo.

Las negociaciones sobre Tánger

París.—Recordando que las delegaciones francesa y española continúan sus conversaciones sobre Tánger con verdadero sigilo, pero trabajando, con mucho provecho para la aproximación de las tesis que sostienen los Gobiernos respectivos, el periódico «Le Matin» dice:

«Reconociendo ambos gobiernos la obligación de respetar los tratados vigentes, y por tanto la soberanía del Sultán sobre Tánger, parece que en breve plazo se llegará a una inteligencia basada en fórmulas con la suficiente elasticidad para dar satisfacción a los intereses de pugna.

La contrapartida de ciertas concesiones sería cosa fácil si Francia y España hablaran frente a frente.»

Estella y los periodistas

Madrid. A la hora acostumbrada acudió al Palacio el jefe del Gobierno para despachar con el rey. A la salida se detuvo a conversar con los periodistas.

—Nada de particular—dijo—puede comunicarse a ustedes. El rey está muy bien y ahora va a salir de Palacio.

De África tenemos mejores noticias. Se han restablecido todos los

AJEDREZ

Una de las más formidables reuniones habidas desde que en 1851 se comenzó en Londres la era de los torneos internacionales (1) acaba de terminar en Nueva York con el indiscutible triunfo del campeón del mundo José Capablanca, 14 puntos; seguido de Alejandro Aleckin, once y medio; Braún Viem-zowitzsch, diez y medio; Dr. Milán Vidmar, 10; Ricardo Spielmann, 8; y Francisco Jaime Marsroll, 6.

Como se ve, a excepción del campeón mundial Dr. Manuel Lasker y tal vez de algún otro ajedrecista famoso, las más salientes figuras se encuentran allí; nuestro excompatriota realizó una labor tan clásica y fina que aseguramos que difícilmente habrá sido igualada en época alguna: esa ha sido sin duda la mayor sorpresa, después de las mediocres actuaciones a que últimamente nos tenía acostumbrados en cuantos grandes torneos jugara.

Conforme a las condiciones estipuladas al organizar la grandiosa manifestación, un match para el Campeónato se celebrará (no se sabe si en Buenos Aires o en Nueva York) entre Aleckin y el poseedor del título.

He aquí una de las reñidas partidas de este torneo: Partida del P. D. entre J. R. Capablanca y R. Spielmann: 1.P4D, P4D; 2.C3AR, P3R más sólido que la salida del Alfil aunque éste queda ahora encerrado y la jugada hecha sea inencontrable; 3.P4A, C2D; 4.PxP, PxP; 5.C3A, CR3A; 6.A5C, A5C; 7.D3C, P4D; 8.P3TD puede sustituirnos por PxP! siguiendo las inspiraciones de Grunfeld en una posición semejante, AxC jaque; 9.Dx4, P5A; 10.D3R jaque, D2R; 11.DxD jaque, RxD; 12.C2D, P3TR; 13.A4TR, P4C; 14.P4R algo débil, P4CR; 15.A3CR, CxPR; 16.CxCPx; 17.P4TD, A3TD; 18.PxPC, AxPC; 19.P3CD recuperando el Peón, TR1AD; 20.P4TR, P3TD; 21.PxPA, AxPA; 22.FxPC, FxPC; 23.T3TR, C3AR; 24.T5TD, A4CD; 25.AxA, PxA; 26.TxPC, T8T jaque; 27.R2D, T7T jaque; 28.R1D T8T y tablas por jaque continuo.

JUNCOSA.

(1) En realidad, el primer torneo internacional tuvo efecto en 1575 en Madrid entre Cerón, Ruy López, Boi y Leonardo que salió vencedor.

Los vuelos trasatlánticos

Manifestaciones de Franco 1, a las 3 t.

Madrid.—Un periódico publica una entrevista celebrada por uno de sus redactores con el comandante Franco.

El reportero preguntó al héroe del «Plus Ultra» si había tropezado con algún grave inconveniente para realizar su proyectado vuelo.

Francisco contestó: «El inconveniente casi único con que tropezamos, es la falta de dinero suficiente.

El avión, sin motores, cuesta 465.000 pesetas y agregando a esta suma el coste de los dos motores, rebasaría la cifra de un millón de pesetas.

La Dirección de Aeronáutica Militar nos presta los dos motores de repuesto, pero esto no es suficiente. Realizo determinadas gestiones y si podemos adquirir el aparato, estará terminado para Enero próximo y en Marzo realizaremos el vuelo.

El periodista preguntó qué programa tenía trazado para este nuevo crucero y Franco contestó:

«Mi propósito es salir de un puesto del sur de España para hacer la travesía directa a Bolama; de aquí a Paray y luego a Cuba; quince días para recorrer la América central y a continuación emprender la travesía del océano Pacífico, que creo fácil por su parte norte.

El naufragio del «Retuerto»

La Medalla de bronce para varios marinos 1, a las 12 n.

Gijón.—En la Comandancia de Marina se ha recibido una comunicación del Cuerpo de «Salvamento de Naufragos», solicitando la Medalla de bronce para los prácticos del puerto de Avilés y dotación del vapor «Arnao», que en la catástrofe del vapor «Retuerto» salvaron de la muerte al contramaestre y al marmítón del barco siniestrado.

Después del sorteo

El Gordo en Castellón y Valencia 1, a las 12 n.

Castellón.—Un décimo del premio mayor del sorteo de hoy, fué adquirido por el barbero Carlos Sánchez.

El Día de las madres

Para glorificar a la maternidad

Bruselas.—Se está formando en Bruselas un comité con el fin de según se ha hecho en los Estados Unidos, tomar la iniciativa para la creación del «Día de las madres» destinado a glorificar la maternidad.

Dicho día, que será todos los años el segundo domingo de mayo, ofrecerá a los niños ocasión de manifestar su reconocimiento y amor a las que son, por su función misma, la imagen de la caridad y el símbolo del sacrificio.

El presidente de la Confederación de viticultores

Su llegada a Madrid 1, a las 12 n.

Madrid.—Ha llegado el presidente de la Confederación de viticultores, señor París.

Su viaje está relacionado con el anunciado proyecto que ha despertado recelos entre la clase vinícola, porque creen que dicho proyecto representa un monopolio alcohólico.

El código «Mio Cid»

Será vendido si así lo exige uno de sus herederos 1, a las 12 n.

Madrid.—Preguntado hoy el Marqués de Villavieja de Asturias sobre la supuesta venta del código «Mio Cid», manifestó que nunca se ha pensado en ello.

Sin embargo—dijo—si alguno de los trece herederos lo pide, tendrá que efectuarse la venta.

Sucesos y denuncias

Por promover escándalo en el cine Media-Luna, fué detenido Rafael López Pérez.

El niño Víctor Villodo, de 10 años, fué herido con una navaja por otro de la misma edad, llamado Antonio Saura.

Rosario Pérez Guerrero denuncia que le han sustraído quince pesetas, ignorando quien o quienes sean los autores de la sustracción.

Dolores Lopez Martínez denuncia a Antonio Ortuño, por malos tratos de palabra y obra.

El match Uzedum-Junney

Gran expectación 1, a las 12 n.

Madrid.—Entró los aficionados al boxeo, ha despertado gran expectación el match que esta noche tendrá lugar en Nueva York entre Paulino Uzedum y Junney.

Señoras - Caballeros - Sombreros Balmar

SARNA

se cura cómodamente en 10 minutos sin baño, con el Sulfurato Caballero

De venta en farmacias y droguerías.

CINE POPULAR

Para hoy sábado, la bonita película MI MUJER Y YO.

Para mañana domingo, LA CASA DE LA TROYA

Si tiene alguna duda para conseguir el regalo de la máquina de afeitar marca VALET, puede pasarse por esta Administración de EL LIBERAL, y se le explicará la forma de poderla adquirir.

Próximo Consejo de Guerra

Por el asalto a un comercio 1, a las 12 n.

Zamora.—En el cuartel en que se aloja el Regimiento de Toledo, tendrá lugar en breve un Consejo de guerra contra los paisanos Rogelio Iglesias, Cipriano García y dos más, declarados en rebeldía.

En Mayo del pasado año, asaltaron en pleno día un almacén de colonias, llevándose cinco mil pesetas.

ULTIMA HORA

Declaraciones de Briand 2, a las 3 md.

París.—Ante la Comisión de Negocios Extranjeros, en la Cámara de los Diputados, declaró Briand que la posición de Francia en China es excelente.

La concesión francesa está perfectamente defendida y todo está prevenido para en caso necesario, llegar prontamente a la unidad de acción entre las fuerzas europeas.

La situación no es grave por el momento.

Francia sigue desarrollando en China una política de vigilancia.

Viaje de la reina de Yugoslavia

Belgrado.—Esta noche a las once, marchó a Bucarest la reina.

El viaje de la soberana yugoslava obedece, según se supone, al estado de salud del rey Fernando de Rumania.

El «Yunque», en Barcelona

Barcelona.—A la una de la tarde llegó a Barcelona el aparato «Yunque».

Aterrizó en el campo de aeronáutica militar de Prat.

El coronel francés Gendre

Melilla.—En un hidro «Dornier» marchó a Cala del Quemado el coronel francés Gendre, para tratar con el general Sanjurjo de la acción mancomunada de las tropas franco-españolas, para extinguir la rebelión.

Cese en el mando

Melilla.—Con motivo de la reorganización de las fuerzas de Artillería de este territorio, cesaron en el mando los coroneles Membrellera y Morelló.

Les sustituye en el mando el coronel Sáenz Pelayo.

¿Desea usted una colocación, traspasar algún negocio o encontrar algún objeto perdido? No deje de anunciarlo en nuestro «Indicador» por palabras.

El match Uzedum-Junney

Gran expectación 1, a las 12 n.

Madrid.—Entró los aficionados al boxeo, ha despertado gran expectación el match que esta noche tendrá lugar en Nueva York entre Paulino Uzedum y Junney.

Señoras - Caballeros - Sombreros Balmar

SARNA

se cura cómodamente en 10 minutos sin baño, con el Sulfurato Caballero

De venta en farmacias y droguerías.

CINE POPULAR

Para hoy sábado, la bonita película MI MUJER Y YO.

Para mañana domingo, LA CASA DE LA TROYA

Si tiene alguna duda para conseguir el regalo de la máquina de afeitar marca VALET, puede pasarse por esta Administración de EL LIBERAL, y se le explicará la forma de poderla adquirir.

Sociedad especial

Minera

«Carmen y Consortes»

DUEÑA DELAS MINAS CARMEN, ANIMAS Y SAN CAYETANO, DEL BARRANCO JAROSO DE SIERRA ALMAGRERA

La Junta Directiva de esta Sociedad, en cumplimiento del acuerdo tomado en Junta general de 2 del corriente, pone en conocimiento de los Sres. accionistas de las Minas CARMEN Y SAN CAYETANO, que se ha girado el reparto número uno, que deberá hacerse efectivo en el improrrogable plazo de quince días a partir de la fecha de publicación del presente anuncio, en evitación de los perjuicios que la falta de cumplimiento de esta obligación pudiera ocasionarles. Cuevas (Almería) 15 de Marzo de 1927. El Secretario, José Cerdá Pérez. V.º B.º El Presidente, Diego Casanova Alarcón.

Dispensario Antituberculoso DE LA TRINIDAD

Plaza de la Trinidad, 21, Mureia

Enfermedades del pecho.—Doctor José Carrillo Lozano.—Lunes, miércoles y viernes, de 5 a 6.

Garganta, nariz y oído.—Doctor Angel Martín Fernández.—Lunes, miércoles y viernes, de 5 a 6.

Enfermedades de los niños.—Dr. Amalio F. Delgado de la Peña.—Martes, jueves y sábados, de 3 a 5.

Cirugía general.—Dr. Francisco Montijano Bañada.—Martes, jueves y sábados, de 4 a 5.

Enfermera visitadora.—Señorita Fuensanta Escalante.

NOTA IMPORTANTE: Este Dispensario es exclusivamente gratuito y para enfermos pobres; suministrándose en él las medicinas necesarias para los tratamientos tuberculosos.

Cartelera

Teatro Ortiz.—Gran compañía de zarzuela de Manuel Velasco. A las siete de la tarde, «El Gran Bajá».

A las diez de la noche, «La república del amor» y «La carne flaca».

Teatro Circo.—Cine por tarde y noche.

Cine Popular.—Cine permanente.

Media Luna Cinema.—Cine permanente.

CARTAGENA.—(—PRIMAVERA DE 1927—) (Semana Santa y Fiestas Populares Suntuosas PROCESIONES.—Fiestas Deportivas y Culturales, Concursos, Verbena, Fiestas Nauticas, Cantos y Bailes Regionales. Del 10 al 21 de Abril . . . . . ¡Temperatura ideal!!!

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD, featuring an illustration of a man and text describing its benefits for health and vitality.

Advertisement for CITROEN, highlighting a price reduction and listing models like Torpedo Serie 45 plazas B.14.

Advertisement for MAIZENA, describing it as a food for regimens and showing an illustration of a child.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 2 de Abril de 1927.—San Francisco de Paula.

Desde Alicante

El Concejo de esta capital ha acordado conferir su representación en el 11.º Congreso...

Para el 10 del próximo Abril se anuncia en la plaza de Villena una magna corrida...

El cartel para las corridas que se preparan en Murcia también ha satisfecho a los castizos...

En los centros culturales se comenta con satisfacción el éxito obtenido en Madrid por Oscar Esplá...

Se ha concedido la exclusiva a don Juan Bellot Torros, por veinte años, para el transporte del correo y viajeros entre Hondón de las Nieves y Novelda...

Con gran animación se han llevado a efecto entre los jugadores de «mus» de esta capital unas partidas de campeonato.

Han resultado campeones Juan Baño y José Cortés.

Los entusiastas de dicho juego les han obsequiado con un banquete y les han entregado unos artículos pergamino.

Finalizó la fiesta con una suscripción a favor de la Cocina Económica.

De Buzet, donde ha pasado una temporada, ha regresado a esta capital nuestro buen amigo don Rafael Simper Inglauda.

Se encuentra entre nosotros con su familia el oficial de la Armada, don Vicente Agulló Asensi.

Regresó de Madrid y Valencia con sus hijos don Félix Pillet.—31 Marzo.

Después de una gestión muy laboriosa ha quedado constituido el nuevo Concejo de Alcoy en la forma siguiente:

Alcalde, don Enrique Juan Soler; tenientes de alcalde don Cayetano Solves, don José Vitorio, don Francisco Conté, don Eugenio Aracil y don Gonzalo Vilanova; concejales, don Santiago Vitoria, Enrique Sanus, don Rafael Moyá, don Desiderio Laporta, don Francisco Moló, don Vicente Valls, don José Vives, don José Pérez, don Camilo Terol, don Remigio Maeña, don Ramón Vitoria, don Moriano Planes, don Francisco Segura, don Benjamín Pascual, don Antonio Pérez, don Juan Domenech, don Leopoldo Llácer, don José Casasempere y don Leopoldo Gadea.

Alta cubrir tres puestos: dos pertenecen a la representación colectiva de la Real Fábrica de Paños y la Sociedad de Socorros Mutuos. La tercera pertenece a la baja del señor Laporta.

Procedentes de la cárcel de Orihuela venían ayer a esta capital, conducidos por una pareja montada de la guardia civil, los reclusos José Gil Vidal y Luis Carrión Pérez, que, próximamente, habían de comparecer en la Audiencia para ser juzgados.

Llegados al ventorrillo de la

«Chíca Guapa» quejose Carrión de que sentía irresistible cansancio y dolor en los pies por la distancia recorrida.

Esechó estas quejas el jefe de la escolta y accedió a que los presos se acomodasen sobre lo alto de un auto de viajeros que por allí pasaba, ocupando aquél un asiento en el interior mientras su compañero de pareja se adelantaba conduciendo a los dos caballos.

A poco observó el expresado jefe de la escolta que había desaparecido José Gil Vidal e interrogado Carrión manifestó que acababa de soltarse y arrojándose del auto había emprendido veloz carrera campo atravesado.

Inmediatamente se dió cuenta del hecho a la Comandancia de la guardia civil de donde salieron varias parejas en busca del fugitivo. Hasta ahora no ha sido habido.

José Gil con Luis Carrión habían ya intentado fugarse de la cárcel de Orihuela.

El Club Natación organiza un partido en honor de Blan, capitán de su primer equipo.

Aprobado por el Concejo muy pronto se llevará a efecto el proyecto del ingeniero municipal para recoger en la Real Tabular de Saneamiento las aguas que ahora vierten en la plaza del Postiguet, entre los balnearios de «Diana» y «La Alianza».

Trátase de una mejora muy necesaria que evitará las emanaciones desagradables en aquel magnífico lugar.

Esta mañana ha aparecido el primer número del nuevo diario «La Voz de Levante», patrocinado por el Obispo de la diócesis y otras personalidades católicas de la capital.

Correspondemos al «saludo del nuevo colega y le deseamos prospera vida.

De su viaje ha regresado el acaudalado comerciante de esta plaza don Juan Guardiola.

—Hállase en Alicante, don José Pérez Aquesio.—1.º Abril.

La provisión de plazas en el Conservatorio de Murcia

La «Gaceta» publica la siguiente Real orden: Disponiendo que en lo sucesivo la provisión de plazas del profesorado del Conservatorio de Música y Declamación de Murcia se someta en un todo a las reglas establecidas para la provisión de plazas de profesores del Real Conservatorio de Madrid.

La madre de la reina

Llegada a Antequera

Antequera.—Llegó la madre de la reina Victoria, que sentía deseos de conocer esta población.

El premio Fasterrá

Hay tres candidatos

Madrid.—El próximo jueves se reunirá la Academia Española para acordar la adjudicación del premio Fasterrá.

Hay tres candidatos que son los que mayores probabilidades reúnen: Gabriel Miró, Wenceslao F. Flores y Antonio Porra.

El Liberal

LA BOLSA

Cotización del día 1.—Interior 69'80.—Amortizable, 5 por 100, 93'75.—Amortizable, 4 por 100, 101'25.—Banco de España, 649'50.—Tabacos, 0'00'00.—Francos, 21'75.—Libras, 26'98.—Dólares, 0'00.—Liras, 0'00'00.—Francos suizos, 0'00'00.

La inhalación anti-séptica y balsámica que se obtiene al disolverse en la boca, es el remedio más racional para curar

PASTILLAS MORELLO

Resfriados, Tos, Catarros, Asma, Bronquitis, Ronquera, etc. Su uso puede ser ilimitado.

INDICADOR ANUNCIOS BREVES

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

Publicidad económica y de resultados sorprendentes.

Indice de gran eficacia baratísimo.

LEY DEL TIMBRE

Según dispone el artículo 200 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala:

Bolsa del Trabajo

Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos

LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION de la TARDE

Suscribase a «EL LIBERAL» 2 PESETAS AL MES

«La Moda Práctica»

ES LA REVISTA DE MODAS MAS UTIL

PERSIANAS

De todas clases. Se hacen y se componen. Gaviacha, 10.

De todas clases, gran barato. Plaza San Antolín 9, cetera. Teléfono 654

Gran surtido de todas clases y medidas. Fuster, Sociedad, 17. Teléfono 449.

VARIOS

Toda la correspondencia administrativa y de colaboración de EL LIBERAL debe dirigirse al apartado 54, para que se reciba con mayor rapidez.

Representantes necesitamos en todas partes sin conocimientos especiales. Invención necesaria, maravillosa, patentada. Correspondencia española. Stenopost, 9, Milán (Italia).

Cambio finca en el campo por casa en Murcia situada del puente al felato. Razón: Francisco Gaceta, Los Martínez, del Puerto, hacienda Lo Campuzano.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Señor administrador de LA MODA PRACTICA:

D. .... domiciliado en ... calle de ... desea suscribirse a LA MODA PRACTICA (Fecha y firma)

Una de cría para su casa, de 22 años de edad. Leche de un mes. Razón: Montequido preguntando por Serafín el guardajurado de la Cueva. (33)

Una de cría para casa de los padres, de 24 años de edad, leche de dos meses. Razón: Cantarilla, calle de la Amargura, 17, preguntando por Francisco Parra. (1)

Una de cría para casa de los padres, de 20 años de edad, leche de cuatro meses, primipara. Razón: Alcantarilla, Bajada de San Francisco, 15, preguntando por Antonia Espinosa Iniesta. (2)

Una de cría para casa de los padres, de 19 años de edad, leche de un mes. Razón: Partido de San Benito, camino de Santa Catalina, preguntando por la viuda de Francisco Belmonte. (4)

NO VIAJEIS SIN LUZ con una lámpara y pila eléctrica. LOT. tendrá luz clara al instante en cualquier lugar y sin peligro alguno de incendio.

Las pilas secas RADIO LOT para radiotelefonía, son las que rinden siempre y en todas circunstancias, mejores resultados

MEDICOS ESPECIALISTAS

Dr. Avellán. Cirujía.—Rayos X.—Radiografías de riñón y de embrión.—Colectora: radiografía.—Consulta de 10 a 14. Ceballos, 3.

Dr. Más de Bejar. Servicio de Clínica privada.—Fuente Santa, 3.—Teléfono, 138.

Ambrosio Bermejo Sandoval. Odontólogo.—Enfermedades de la boca y dientes. De 10 a 1 y de 4 a 7. Avenida de Canalejas, 2, 1.º (Puente Viejo).

Dr. Raimundo Muñoz. Especialista en Enfermedades Nerviosas y Mentales. De 12 a 2 y de 4 a 5.—Plaza Roma 9. Teléfono 288.

Dr. J. Garrillo Lozano. Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2, Murcia.

Dr. Angel Martín Fernández. Garganta-Nariz-Oídos. Profesor del Instituto Rubio.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5.—Pascual, 5, Murcia.

Dr. A. Fernández Tomás. Medicina general. Corrientes eléctricas.—Plaza de Camacho, 25.

Dr. Antonio Pérez Almagro. Cirujía general.—Rayos X, Diatermia, Corrientes. Lámpara Cuarzo.—Azuague, 1, principal.—Teléfono 733.

Dr. Guillamón. Medicina general.—Análisis Clínicos. Rayos X. De 9 a 12 y de 4 a 5.—A. Canalejas, 7. Teléfono 322.

Dr. J. Pérez Mateos. Garganta, Nariz y Oído, de 1 a 7.—San Nicolás 25 y 27.

Dr. A. Hernández Ros. Del Hospital Provincial.—Cirujía.—Mecón, letra A. De 10 a 12. Teléfono 388.

Dr. A. Romero Elorriaga. Especialista.—Garganta.—Nariz.—Oído.—Rayos X.—Alta Frecuencia.—Diatermia.—Alfaro, 1, y Platería 57. Teléfono 504.

¡Atención!

CARBON

Vegetal, fuerte o flojo, a 25 céntimos Kg., clase superior, se sirve a domicilio avisando al puesto de semillas del Almu... de José Izquierdo «El Maera», en sacos de 10, 20 y 30 kgs., precintados. Se garantiza peso y clase.

PRESERVATIVOS

Catálogo gratis, sin enviar sello. «La Discreta», Salud, 6, Madrid.

SI USTED COMPRO O VENDE ALGO ANUNCIESE EN NUESTRO

Indicador Económico Y OBTENDRA RESULTADOS PRACTICOS

ESQUELAS

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

«AIGLON» AUTO-OIL

El mejor aceite para automóviles y aviación

CANAS



INVENTO MARAVILLOSO!

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colorada «LA CARMELA»; no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano.

Depositorio, Luis Oñate. Venta en todas partes y autor N. López Caro, Caspe, 32.—Barcelona, y

PARA MAS INFORMACIONES SANTIAGO

Grandes Almacenes «La Alegría de la Huerta»

Fiestas de Primavera de 1927

DE GRAN INTERES PARA LAS SEÑORAS

Una importante y acreditada Casa de Confecciones, con establecimientos en Madrid y París, expondrá, a partir del próximo día 4 del actual, en los salones de estos Almacenes, su extensa colección de Vestidos y Abrigos de Seda, compuesta de más de 100 modelos diferentes, últimas creaciones de la Moda.

Le interesa visitar los LOS ALMACENES «LA ALEGRIA DE LA HUERTA» durante la semana próxima. En ellos encontrará, seguramente, el Vestido que desea, pues todos los Modelos se ajustan a su aspiración de adquirir un modelo elegante a un precio sumamente económico. Se admitirán encargos a medida.—No deje de examinar nuestros escaparates todos los domingos.